



在市民中掀起爱心热潮 为城市注入爱心暖流

“爱心墙”传递爱的正能量

◆“如果您需要，您可以带走它；如果您有不需的，也许正是别人缺少的……”3月24日，泰安市温泉路白云供销社的一面“爱心墙”引起了过往市民的关注，“爱心墙”上绘画的大树枝上挂满了衣服，树根部分整齐摆放着各式各样的鞋子，搭建起了一颗硕果累累的“爱心树”。

□ 本报记者 姜言明 郑莉
本报通讯员 陶圆圆 付刚



□付刚 报道
3月24日，“爱心墙”发起者牛双在往墙上挂爱心市民送来的衣物。

24小时挂在墙上，近日和园物业还免费给“爱心墙”安装了遮阳雨棚，这些好心人激励着我，把这幅“爱心墙”做好。

从2月底“爱心墙”开始使用到现在的近一个月时间里，牛双发现，不仅是家庭十分困难的人前来取衣物，附近一些衣着得体的市民也会取走自己需要的衣物。

“我认为这样促进了循环利用，是对节能环保非常有利的，我支持更多人挂出自己不需

要的衣物，同时取走自己需要的，不要认为“爱心墙”只面向贫困的人。”随着接收到的衣物越来越多，牛双希望将爱心传递给更多人。

爱心温暖了一座城

通过微信，牛双与临沂萤火虫爱心志愿团队取得联系，并且在3月17日自费将第一批爱

心衣物发往临沂。目前，这批爱心物资已经用于费县的爱心活动中。“虽然制作这面墙、构面衣挂和鞋架，以及自费邮寄花了一些钱，但是能给别人送去温暖在我看来就是值得的，而且我希望这面墙给我的店带来更高的人气，这样我就有更多的钱来做好事了。”牛双笑着说。

谈话间，在附近工作的几位市民送来十几件衣服，刚刚被取走大部分衣服的“爱心树”上又变得“硕果累累”。牛双一边整理着衣服，一边说：“这面墙上的衣物每天都更新很快，如果一直保持这样好的状态，我会把白云供销社的另一面墙也做成‘爱心墙’，那面墙长10米多，足足比这面墙长了一半，能发挥更大作用。”

牛双的“爱心墙”传递了温暖，汇聚着泰安人的正能量。而在泰山区，并不止这一面“爱心墙”。今年初，在泰山区东岳大街泰山盐业大厦附近也出现了一面“爱心墙”。活动发起者文友书店工作人员介绍说，他们是在今年春节期间发起了这项活动，希望为缺少衣物的低收入阶层群众提供捐赠，起初由书店员工带头将穿不着的衣物挂在墙上，后来不少市民也开始将衣物挂在墙上。市民杨先生表示，“很多东西在家里闲着浪费，拿出来给需要的人我觉得很有意义。”

“爱心墙”的相继出现，在泰城市民中掀起了一股股爱心热潮，在满足部分有需要的人的同时，温暖了这座城市。它，是一座温暖的桥，一头连着市民的爱心，一头接着困难群体的需求，为城市注入爱心暖流。



近日，我省公布了首批15家儿童早期发展示范基地名单，泰安市妇幼保健院（市儿童医院）名列其中，成为泰安市唯一一家“省级儿童早期发展示范基地”。

作为专科医院，泰安市妇幼保健院一直将儿童早期发展作为一项重要任务不断推进，并在区域内起到了学科带头作用。

□记者 姜斌 通讯员 马飞燕 报道
现开设有生长发育和营养门诊、母乳喂养咨询门诊、心理发育门诊、早产儿/高危儿随访门诊、语言发育及康复治疗、孕产营养和孕产心理等特色门诊，同时还注重对大众的健康宣教工作。

图为泰安市妇幼保健院（市儿童医院）儿童保健中心。

关爱需要帮助的人

“我就想通过自己的实际行动去关爱那些需要帮助的人，希望‘爱心墙’的出现让春天的泰城多一抹暖色。”爱心活动的发起者，白云供销社店主牛双说，如果市民有不需要的干净衣物，可以挂到“爱心墙”上，墙上的衣物、鞋子也可以供有需要的人随时取走。

谈起建造这面墙的初衷，牛双说自己是想传递爱的正能量。“我母亲的年龄很大了，她在离我比较远的地方卖水果，天冷的时候，经常会有人给她送去热水、衣服。”每当母亲给她说起这些，她的心里就特别感动。今年年初，她看到别的城市关于“爱心墙”的做法，心里特别激动，“我马上给自己的儿子说了，9岁的儿子表示很支持我做好人好事。”牛双随后征求了在国外打工的丈夫的意见，丈夫告诉她国外也有这种做法，很有意义。

在经过与弟弟朱国强的商量后，牛双开始联系墙面的设计公司，但是出来的效果她并不是很满意。于是，她把自己的想法告诉了泰安市岱道庵小学熟悉绘画的齐老师，根据牛双的想法，齐老师很快设计出了她想要的效果图。随后，牛双出500元钱找人将设计图绘制到墙面上。“墙面完成后，儿子马上拿出了自己的十几件衣服挂在了墙上，我也找了几件挂上。”牛双说，一开始大家都是停下来看看，没过几天，墙上的衣服就越来越多了。不仅数量增多，现在市民送到“爱心墙”的物品种类也越来越多，除了衣服，还有鞋子、书包、帽子、围巾等。

互动让爱零距离

记者采访时恰逢岱道庵小学放学，在泰安打工的李女士领着放学的女儿来到“爱心墙”前拿了一件黑色棉衣。“我身上穿的这件小棉袄和这双鞋都是从这里拿的，我们到这里打工要租房子，还要拉扯两个孩子，经济压力挺大的，现在有了这个‘爱心墙’，给我们减轻了不少负担。”李女士说，她还从“爱心墙”上给两个孩子和丈夫拿过衣服，以后也会把孩子穿不上的衣服拿过来。

牛双告诉记者，“爱心墙”像一面镜子，折射出人性的光辉。她不仅目睹了许多好心市民拿来大包衣物默默离去，也结识了不少帮助联系有需要的人前来取衣物的好心人。

“这个李淑平昨天帮她13岁的学生来拿了件衣服，她说小女孩子家庭比较困难，给我留了电话和孩子身高，如果有合适的衣服让我联系她再取。中午，向阳小区的一位阿姨介绍了大津口乡艾洼村一个家庭困难的女士来取走了不少衣物……”牛双翻开记着信息的笔记本向记者介绍，除此之外，她的行为也得到了白云供销社周边单位的支持，“因为了解到衣物

泰安推进批发零售餐饮业转型升级

□记者 姜斌 报道

本报泰安讯 日前，泰安市人民政府办公室下发《泰安市批发零售餐饮业转型升级实施方案》。到2017年，全市社会消费品零售总额达到1580亿元，年均增长10%，其中批零业达到1435亿元、住餐业达到145亿元；全市连锁化率达到20%以上，商品统一配送率达到75%；电子商务交易额突破1000亿元，其中网络零售额达到200亿元。

泰安将实施“互联网+流通”行动计划，推动批发零售餐饮业向智慧流通转变，加快产业融合、行业融合、业态融合、线上线下融合，更好地发挥批零餐饮业创造和满足需求、服务生产和生活的作用。批发业方面，做好线上转型、功能提升、产业融合；零售业方面，做好多业态并存、盈利模式多元、供应链整合；餐饮业方面，做好集约化、特色化、信息化、多元化，推动龙头企业打造集高品质农产品及食品销售、餐饮连锁经营、便民生活服务于一体的多元化健康饮食及餐饮服务提供商。

“精准文化扶贫”递进培训启动



羊流镇羊裕艺术团文艺演出现场(资料片)。

□记者 刘培浚 通讯员 范福宽 报道

本报泰安讯 4月6日，泰安市“精准文化扶贫”乡土文艺复兴“金种子”递进培训（新泰站）启动。整合各类文化资源统筹推进精准文化扶贫，培育乡土文艺复兴“金种子”，编演出一批具有时代精神、反映新泰地域特色，既被专家叫好、又被观众叫座的好作品，让群众文化生活更加丰富多彩、蓬勃繁荣。

递进培训活动由泰安市文广新局、新泰市文广新局主办，羊流镇党委、政府承办。培训现场观摩羊流镇羊裕艺术团文艺演出，泰安市艺术专家进行现场点评，安排专家授课，内容丰富，形式多样。

5项成果获省优秀史志成果奖

□记者 郑莉 报道

本报泰安讯 近日，省政府办公厅网站发布《关于山东省优秀史志成果奖的通报》，泰安市5项成果荣获2015年度“山东省优秀史志成果奖”。

其中，《徂徕山志》《东平湖志》被评为优秀基层(专门)志；泰安市市情网站被评为优秀信息化建设成果；《肥城抗战纪实》《乡情》(期刊)被评为优秀地情研究成果。

泰安创新推行“3+1”社区普法模式

□记者 刘涛 通讯员 赵文君 报道

本报泰安讯 泰安市创新推行“3+1”社区法制宣传模式，积极打造法治文化平台、法律服务平台和网络媒体平台三个平台，建好普法志愿者队伍，力求多方面深层次满足群众法律需求。

实施法治文化“七个一”工程，指导每个社区建立一项法律服务参与普法宣传新机制，建设一个法治文化主题公园，开设一个普法宣传栏，建设一个普法网站，组建一支“六五”普法讲师团，运用一套电子宣传屏幕，建立一支法制文艺演出队，形成符合社区发展和群众需求的普法品牌。

拓宽“法律进社区”的路径，全面推行在社区设立“律师会客厅”、“普法超市”等公益性便民法律服务机构的做法，构筑法律服务参与普法宣传的平台。

组建由律师、公证人员、法律工作者等组成的普法志愿者队伍，开展“普法志愿者在行动”大型活动和“菜单式”志愿服务“情暖万家”千场法律知识讲座活动。



扫描二维码，在网页中打开并下载，轻松安装新锐大众客户端

□ 责任编辑 刘蓬基
(0531) 851 93505

泰安“十三五”将建55座充电站

为电动汽车产业化、信息化和智能化发展“铺路搭桥”

□ 本报记者 姜言明 姜斌
本报通讯员 刘勇 赵建文 付野

目前泰安城区共建成3座电动汽车充电站，从实际情况来看，已经不能满足现有的电动汽车充电要求；尤其是随着泰安市公共交通电动汽车的快速增长，使电动汽车充电站建设成为“亟不可待”之事。

“十三五”期间，泰安地区将建设各类型充电站55座、共1108台充电桩，服务电动汽车2.2万辆。

加快新能源建设势在必行

现如今，新能源已经逐步走入泰安百姓生活，光伏发电、风能发电、电动汽车的发展，为市民生活带来便利的同时，也为环境保护作出积极贡献。

为加快新能源汽车推广应用，有效缓解能源和环境压力，促进汽车产业转型升级，国家电网公司积极响应电动汽车发展及配套设施建设，目前已在山东省境内建成充电站126座，“十三五”期间计划再建920座；搭建了国内唯一能够覆盖全国的车联网平台；今年

超前部署充电站建设

2015年，在泰安市经信委、发改委、交通运输局等有关部门的支持下，泰安市的公交电动汽车迎来了迅猛发展，交运集团、公交公司分别购置200辆和1500辆电动汽车投入运营。泰安市供电公司在上没有安排公共交通充电站建设项目的情况下，积极向山东省电力公司、国家电网公司汇报，争取项目建设资金2320万元，建成小井、老汽车站快充站，新架2条10kV配

套线路，投运8台630kVA箱变、32台直流充电机和164台充电桩，提早为泰安市电动汽车发展“铺路搭桥”。

今年以来，考虑到公交、交运等单位购置电动汽车和营运线路安排，泰安供电公司争取到国家电网公司充电站建设资金1.1亿元，计划开工建设高铁、大河及4个县域15座电动汽车充电站，确保公交公司1000辆、交运集团600辆电动汽车的充电需求。同时，公司在实现京沪、京台、济荷和泰新高速服务区快充站全覆盖基础上，今年将启动10座城市核心区快充站建设，届时电动汽车客户可采用预约充电、自助充电等多种方式选择出行充电服务。

为保障建设进度快速推进，泰安供电公司成立了以副总经理为组长的建设推进小组，并专门从公司抽调3名骨干人员负责项目建设。同时，泰安供电公司认真做好与政府机关、企事业单位的汇报沟通，争取项目早落地、早开工；制定项目建设里程碑计划，聘请专业监理单位做好建设进度及质量的全过程管控。

做好保障，便利市民出行

“还是这个电动汽车好，干净、噪音小，最主要的是没味道，现在只要出行坐车，我们老两口就选电动汽车。”泰安市乐园小区的市民张大爷称赞说。泰安市电动汽车上路以来，不仅为市民出行带来极大便利，新能源汽车的环保、清洁等优势也被市民所称赞。

为保障电动汽车充电站安全运营，在充电站立项阶段，泰安供电公司组织公司多个职能部门，对客户接电方案等进行集中审查，严把接入关。

在建设阶段，泰安供电公司专家型彩虹共产党员服务队多次深入充电站建设现场，为充电站报装客户提供高效、精湛的专家型服务，指导客户做好充电设施的安装施工。

在运行阶段，专家型彩虹共产党员服务队不定期对客户充电设施进行现场检查，防患于未然。同时，该公司还编写完成了《泰安市电动汽车充电设施运行维护管理办法》等13项规定，不断加强与设备供应商的学习交流，为充电设施安全运行打下坚实基础。

相信未来五年内，泰安市民出行工具有全新的改变，而乐居城市、旅游城市和智慧城市的建设也会在百姓幸福便利的生活中早日到来。